

ПРАВДА в Сибири

ВЫБОРЫ-2023

На поклон к власти не ходили

Состоялась пресс-конференция первого секретаря Омского обкома КПРФ, депутата Госдумы РФ Андрея АLEXИНА. Она была посвящена регистрации его в качестве кандидата в губернаторы и итогам первого этапа выборов — прохождению муниципального фильтра.



Депутат предельно открыто рассказал об итогах огромной организационной работы активистов Омского обкома КПРФ под руководством его доверенного лица, члена бюро Омского обкома КПРФ Ивана ИВЧЕНКО по сбору подписей муниципальных депутатов в поддержку его кандидатуры: — КПРФ в Омской области — единственная оппозиционная сила, которая может самостоятельно пройти муниципальный фильтр. У нас в общей сложности 354 депутата всех уровней. Необходимо было сдать минимум 210, максимум 220 подписей. Так что вопрос количества проблемы не составлял. Но второе условие, которое касалось уже депутатов районных Советов, было сложным. Требовалось, чтобы были представлены депутаты муниципальных образований, то есть депутаты районных Советов и горсовета, не менее чем из 25 муниципальных образований. Наши депутаты представлены в Советах 19 муниципальных образований области. Основную работу мы закончили в начале июля, у нас было собрано 357 подписей, но нам не хватало подписей депутатов райсоветов ещё из четырёх районов. Была проведена достаточно серьёзная работа с представителями других политических партий и самовыдвиженцами. Мы её успешно завершили к 12 июля. 17 числа мы сдали подписи. Проверка была достаточно тщательной, пять подписей забраковали из-за ошибок нотариусов. Но нам всего хватало, и 26 числа избирательная комиссия зарегистрировала меня в качестве кандидата в губернаторы. Андрей АЛЕХИН подчеркнул также, что для других представителей якобы оппозиционных партий подписи собирали муниципальные администрации по распоряжению из областного правительства и в обход есть документы, это подтверждают. Также кандидат в губернаторы ответил на вопросы журналистов. Самым как бы «острым» был вопрос о том, якобы Хоценко «помог» АЛЕХИНУ пройти муниципальный фильтр ради того, чтобы итоги предстоящих выборов имели хоть какую-то видимость легитимности, — «КПРФ могла не пустить на выборы, но допустили, чтобы вы своим участием придали им видимость конкурентности»: — Мы заранее договорились, что если сами не сумеем собрать подписи, то к власти обращаться не будем. Не сумели — так не сумели. Не смогли. Не участвуем в выборах. Но мы собрали в общей сложности 357 подписей. Сдали в избирательную комиссию 220. Большинство, понятно, депутаты, избранные от КПРФ. Самовыдвиженцев — 14 депутатов, 3 депутата и, как ни странно, «Единая Россия» — 10 депутатов. Это те депутаты, как правило, беспартийные, которые не разделяют линию партии. Усилия для того, чтобы не пустить КПРФ на выборы, предпринимались, да-

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«Юные герои сороковых, пороховых»

Новосибирская библиотека им. М.М. Пришвина провела «круглый стол», посвящённый подвигам юных героев Великой Отечественной войны. Мероприятие приурочено к 80-летию разгрома фашистов под Сталинградом и Курском. В нём участвовал первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ Олег Волобуев.

серией книг о пионерах-героях, сборниками о Великой Отечественной войне и другими материалами, представленными на книжной выставке «Юные герои сороковых, пороховых».

В своём выступлении Олег Волобуев рассказал, какие ответственные решения приходилось принимать подросткам самостоятельно, ведь у многих из них на тот момент уже не было родителей.



До войны они — обычные девочки и мальчишки. Играли, учились, помогали старшим. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. Они теряли родных и близких, разучились плакать. Среди них были те, кто сражался вместе с отцами, дедками и братьями. Они участвовали в партизанских отрядах, выполняли важные поручения, помогали решать военные задачи. Многие из них были удостоены государственных наград. К сожалению, среди них немало погибших.

Сотрудники библиотеки посмотрели фильм «Юные герои Сталинграда». Затем с небольшими докладами выступили школьники. Они также исполнили песни «Журавли», «Аист на крыше». В завершение мероприятия Олег Волобуев рассказал о подвиге Нади Богдановой, которая начала сражаться с фашистами в девять лет.

Подобные мероприятия способствуют воспитанию патриотических чувств у подрастающего поколения, знакомят с историей страны и событиями минувшей войны, учат ответственности и справедливости, дают возможность узнавать героические примеры, помогающие формировать высокие качества гражданина России.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ

Тайна золота

В Омском центре краеведческой информации состоялась лекция «Судьба золота Российской империи (1914—1922): Николай II. В.И. Ленин. Адмирал Колчак». Лектором выступил А.Г. Мосякин.

Несмотря на отсутствие исторического образования, данный гражданин считает себя специалистом по исследованиям золота России в разные эпохи и опубликовал книги по данной проблематике. Лектор неоднократно призвал не верить энциклопедиям и Википедии, потому что там неправда. Верить надо ему, он был в архивах, и только он знает документы, а больше никто. Долгое время он не мог назвать источники, потому что они секретные. А что касается его деятельности, то следы её заметают негодяи-политики. (Хотя его фильмы неоднократно транслировались на каналах «НТВ», «Спас», «Россия») И то, что он о чём-то шепчет цифрами, то смотрит и читает их с презентацией, тоже не добавляет доверия к докладчику.

Рада за это обещала немцам зерно. И вот, говорят автор бестселлеров, за это немцы обещали власть Раде. Тут я вынужден был вновь крепко призадуматься. Да, Рада обещала много вкусностей немцам в обмен на помощь в борьбе с Советами. Но ведь немцы же Раду свергли и установили марионеточный режим Скоропадского. Несмотря на общее антисоветское содержание, по форме Рада Петлюры и гетманщина Скоропадского — это разные режимы.

Исторический контекст продолжался. В марте 1919 года, когда Колчак ещё не наступал, большевики предложили больше золота Западу, и то прекратил поддерживать белое движение. Крепко задумываться я не устал, ведь вообще-то как раз генеральное наступление Колчака началось именно в первых числах марта 1919 года. А осенью наступал Деникин! 28 октября 1919 года Маннергейм писал: «Никто из политиков не сомневается, что поражение Советской власти — вопрос времени».

Так вот, тонны золотого запаса были переданы Западу через покупку вагонов. Купили 36, а Ленин запретил Дзержинскому расследовать это дело. Затем Юрий Владимирович Ломоносов, отвечавший за закупку, удрал за границу. Да, есть такой факт бегства Ломоносова. Но контрреволюция и интервенция нанесли и без того отсталой экономике бывшей Российской империи колоссальный ущерб. Россия оказалась перед риском неиллюзорного тотального хозяйственного коллапса.

Не надо быть великим экономистом, чтобы принять непреложный факт, что без транспорта экономика работать не будет. Вообще. И закупка вагонов была насущной необходимостью.

В конце достопримечательную публичку ожидал феерический срыв покровов. Впервые (!) был представлен документ, согласно которому до революции золота было на 700 млн рублей, а осталось 700 тысяч. Казалось бы, объявление Ленина немцам шпионом при Временном правительстве, белогвардейская агитация, эмигрантская агитация, геббельсовщина, запятанная пропаганда «холодной войны», антисоветская истерия 90-х, книги Старикова с названием «Разгадка «русской» революции» обослали всевозможные мифы сотни раз, а тут вот те на — опять новинка. Да, было сокращение золотого запаса, но никак не в тысячу раз!

Вся презентация показавшаяся состоящей из домислов, вымыслов, передеформированных двойных стандартов. Почему-то царю и Временному правительству незачем было вывозить золото России за рубеж, а Советская власть делала это зло. Странная логика. Плюс постоянные заявления в духе: «не верьте энциклопедиям, а верьте мне».

И, с одной стороны, радуется, что зритель было немного, но, с другой — мифы и фальшивки, тиражирующиеся с 90-х, ещё имеют место быть, появляются новые, и им предостают места в государственных учреждениях и на федеральных каналах.

Да, справедливо отмечается, что «история — сложная наука». Поэтому изучайте историю и не дайте себя обмануть.

Андрей ХАРЧУК.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Заседание рабочей группы по развитию новосибирского метро под председательством депутата от КПРФ Владимира АНИСИМОВА состоялось в Законодательном собрании. Парламентарии рассмотрели вопрос продления Дзержинской линии, а также перенос срока открытия станции «Спортивная».

В повестке — вопрос метро

монтажу основного оборудования: эскалаторы, системы вентиляции, электрошкафы. Владимир АНИСИМОВ отметил, что по «Спортивной» есть вопросы с отводом ливневых и канализационных стоков, обеспечением электричеством. Руководитель рабочей группы призвал и.о.директора «Метро Мир» предоставить в Законодательное собрание полную информацию по видам и срокам работ.

На проект продления Дзержинской линии метро, по оценке начальника управления пассажирских перевозок Михаила НИКУЛИНА, требуется от 500 до 550 млн рублей. Проектирование перегонного тоннеля до станции «Гусинобродская» обойдётся в 50 млн рублей. Первый этап проектирования включает достройку второго перегонного тоннеля от «Берёзовой рощи» до «Золотой Нивы». По поводу транспортной доступности «Спортивной» Никулин отметил, что туда планируется перенос конечной остановки пригородного транспорта, отправляющегося по «Областной» городской маршруты.

Как отметил Владимир АНИСИМОВ, развитие метро — это не только новые тоннели и станции, но и совокупность всей транспортной инфраструктуры, поэтому «Спортивную» нужно достроить как можно скорее.

Осенью начнётся регулярный чемпионат Континентальной хоккейной лиги, и болельщикам нужно будет добираться на матчи, — акцентировал парламентарий. Владимир АНИСИМОВ добавил, что на проектирование метро при условии финансирования с городом из областного бюджета выделят 180 млн рублей.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

Проект станции «Спортивная».



Деревня, которой нет

В Омской области заморозили проект строительства «первой за Уралом» социальной деревни

Министр труда и социальной защиты Омской области Владимир КУПРЯНОВ предложил Законодательному собранию изменить государственную программу Омской области, утверждённую ещё в 2013 году.

Планировалось, что в коттедж поселят инвалидов, которым организуют сопровождаемое проживание, это технология социального обслуживания, предусматривающая предоставление инвалидам разных услуг — образовательных, медицинских — в благоприятной для них обстановке, максимально приближенной к домашней. Пока у людей с умственной отсталостью, достигших совершеннолетия, выбор невелик: наотправляться на иждивение в родных или отправиться в закрытые специализированные государственные учреждения. Как живётся в некоторых из них, рассказать могут многие, но обителям психоневрологических интернатов обычно не верят.

«Сделал как не так, записывал — тебя под холодный душ тащат и шлангом резиновым лупят. Если под душ лень тащить, просто палками зелёными, резиновыми, которые для лечебной физкультуры применяются, бьют. Когда нянечки или медсестры-женщины сами не справляются, зовут мужиков на подмогу: слесаря, плотника, кожегара. Не помогает — укол такой влепят, что будешь лежать, глазами хлопать и под себя ходить. Делать нечего. Сначала у нас воспитатели были, какие-то мероприятия организовывали, а потом их сократили. Сиди в палате, как мышь, или в футбол гоняй», — рассказывал Серик Отычинов, выпускник одного из психоневрологических интернатов Омской области, о котором наша газета писала.

Согласно его предложениям, увеличивается финансирование на оборудование пандусами жилых домов, обустройство жилья инвалидов, обеспечение их техническими средствами реабилитации. Не слишком большие суммы — от 1 миллиона рублей до 16, то есть повзвёт далеко не всем омичам с ограниченными возможностями здоровья, но порадуемся хотя бы за некоторых.

Правда, произойти это должно за счёт сокращения одной важной строки программы: строительства социальной деревни в посёлке Северном, который находится на окраине Ленинского округа. Областной бюджет, впрочем, и предполагал выделить немного, основное финансирование планировал взять на себя федеральный центр: почти миллиард в 2023-м и 154 миллиона в 2024-м. Теперь финансирование запланировано на 2026 год. Ну, как водится, обещанного придётся ждать ещё три года, так что будет ли социальная деревня вообще? Мы же все знаем историю про метро, гидроэлект, аэропорт... Планировалась она на территории психоневрологического интерната в посёлке Северном. Проектом предусматривалось строительство пяти двухэтажных кирпичных домов, разбитых на четыре секции, с отдельными гостиными, кухней и санузлом. На первом этаже в секции должны были располагаться отдельные помещения для хранения колясок. Рядом с каждым домиком — небольшие участки для сада и огорода.

В социальной деревне обещали создать 80 дополнительных мест к 420 существующим в психоневрологическом интернате. Но в этом случае важно не только количество мест, сколько качество жизни, которое должно было измениться у 80 человек с ограниченными возможностями здо-

ро. Но он способен жить хоть и при поддержке добрых людей, зато без ежедневного пригляда. Большинство же выпускников психоневрологических интернатов необходимо постоянное сопровождение. Как раз для такой категории молодых людей с умственной отсталостью в 1955 году в Великобритании создали первое социальное поселение. Сейчас в 20 странах мира насчитывается около 100 социальных деревень. В России, правда, их немного: деревня Светлана под Санкт-Петербургом, Отрадный Сад в Бурятии, Чистые Ключи под Москвой, Исток и Заречная в Иркутской области.

Исток и Заречная были одними из первых в России. Поэтому непонятно, отчего и министерство труда и социального развития Омской области, и провластная пресса называли первым за Уралом именно проект омской социальной деревни. Объединившись, матери молодых инвалидов создали социальные деревни в 35—40 километрах от Иркутска. Спустя 10 лет уже на собственном опыте они утверждают, что это идеальная форма адаптации инвалидов с нарушениями интеллекта. В Истке и Заречной живут в основном молодые инвалиды I—II групп с тяжёлыми формами умственной отсталости, шизофрени, аутизма, эпилепсии. Обе деревни существуют за счёт пенсий инвалидов, выигранных грантов, а также небольших доходов от продажи собственной продукции из мастерских, обучающие занятия, медицинские процедуры, полезный досуг. Функции врачей и социальных педагогов выполняют родители и штатные сотрудники.

В Омске планировали создать социальную деревню несколько нестандартную — прямо на территории психоневрологического интерната, то есть тоже на закрытом пространстве. Но это могло стать началом человеческого подхода к психоневрологическим больным. Тем более что коллектив интерната в Северном как раз первым в стране внедрил опыт трудовой реабилитации молодых инвалидов.

«А теперь представьте, сколько человек принял участие в разработке программы, в создании самого проекта, который неизбежно устаревает к 2026 году? — рассказывает Адам Погарский, депутат Законодательного собрания Омской области от КПРФ. И такое не впервые. Рассчитывается всё до копейки. А потом — изменения и очередные изменения. На 2026 год предполагается заложить на строительство социальной деревни около 265 миллионов рублей. Понятно, что с учётом постоянной инфляции на эти деньги через три года тоже ничего не построишь и проект будет пересчитан — уменьшит финансирование или увеличит, снова чиновники будут считать, депутаты — обсуждать, голосовать...»

Наталья ЯКОВЛЕВА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 1860. Подписные индексы 50102, ПН329. Общероссийский тираж 100 300. Подписано в печать 10.08.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.